

# МИНСК В ГОСТИ К НАМ

В Екатеринбурге 26–28 марта пройдут Дни Минска. Наши коллеги из газеты «Вечерний Минск» (входит в медиахолдинг «Минск-Новости») рассказали, что объединяет уральцев и белорусов, что подготовила к мероприятию столица братского государства и чего она от него ожидает.

## Урал – это рядом

Города-побратимы Минск и Екатеринбург соединяют не только дружественные, экономические, но и самые настоящие родственные связи. Благодаря столыпинской реформе в начале XX века с насиженных мест снялись тысячи белорусов и отправились на Урал. На новых осваиваемых землях им выдавали деньги на хозяйство, лошадь и скот, предоставляли банковские кредиты и налоговые льготы. В речи старшего поколения жителей деревень на севере Свердловской области и сегодня слышатся фонетические особенности матчиной мовы. В Екатеринбурге (тогда Свердловске) родился самый известный белорусский участник ансамбля «Песняры» **Владимир Мулявин**.

В новейшей истории существенный импульс к сближению городов был дан в 2002 году, когда было подписано соглашение о развитии экономических и культурных связей. За два последующих десятилетия они трансформировались в отлаженный механизм партнерства, и то, что в 2022-м Минск и Екатеринбург стали побратимами, – достижение высшего уровня взаимоотношений между городами.

## Драйвер развития

В сентябре 2024 года Дни Екатеринбурга прошли в Минске, сейчас ответный визит.

Планируется, что официальную программу Дней откроет встреча руководителей городов-побратимов, где будут обсуждены вопросы межрегионального и торгово-экономического сотрудничества, рассказали в управлении внешнеэкономической и международной деятельности комитета экономики Мингорисполкома.

Ключевым событием станет экономический форум «Побратимство городов – новый драйвер развития».

Запланированы пленарное заседание с участием глав Минска и Екатеринбурга, церемония подписания двусторонних документов, а также В2В переговоры. С белорусской стороны к участию в форуме приглашены ведущие предприятия столицы, в том числе «Минскхлебпром», Минский комбинат хлебопродуктов, «Коммунарка», Минский часовой завод, «МотоВелоЗавод», парфюмерно-косметическая фабрика «Модум – на-



Легендарные «Песняры» в 2023 году приезжали в Екатеринбург для участия в ярмарке-фестивале белорусских товаров «От всего сердца». И, конечно, не могли не посетить памятник основателю ансамбля, Владимиру Мулявину, родившемуся в уральской столице

ша косметика», Минский электротехнический завод имени В.И. Козлова, Минский городской технопарк, «Информационно-туристский центр «Минск», Минский молочный завод №1, Минский механический завод имени С.И. Вавилова, «Минскметропроект», «Минскводоканал».

Подписание документов об укреплении взаимодействия предусмотрено на уровне не только городских администраций, но и районов.

## Есть чем поделиться

Стороны собираются расширить контакты и в других сферах. Так, комитетом по здравоохранению Мингорисполкома будет организована онлайн-презентация возможностей столичного здравоохранения с выступлением ключевых клиник и приглашением к участию в ней клиник Екатеринбурга. Комитет по образованию Мингорисполкома проведет виртуальную экскурсию по памятным местам столицы «Вас приветствует город-герой Минск», причем гидами выступят учащиеся школ. Главное управление идеологической работы и по делам молодежи Мингорисполкома также в онлайн-формате организует диалоговую площадку по

обмену опытом в реализации совместных молодежных проектов, направленных на сохранение исторической памяти и посвященных празднованию 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Запланирован круглый стол с участием представителей молодежных советов администраций районов Минска по обмену опытом в реализации молодежной политики.

## Победа – одна на всех

Нынешний год проходит под знаком 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Вклад в разгром фашизма внесла каждая республика единой страны. Одним из первых советских воинов, ворвавшихся в оккупированную белорусскую столицу, был свердловчанин **Дмитрий Суворов**. Его фигура красноармейца-мотоциклиста запечатлена на монументальном полотне **Валентина Волкова** «Минск 3 июля 1944 года».

Сейчас в Екатеринбург доставят работы еще одного нашего земляка – Героя Беларуси **Михаила Савицкого**. Из фондов Музея истории города Минска, Белорусского государственного музея истории Великой Отече-

ственной войны, Государственной Третьяковской галереи привезут 17 репродукций полотен мастера. Выставка «Цена крови» трагична и посвящена теме концентрационных лагерей. В годы войны фашисты создали на территории Белоруссии свыше 260 лагерей смерти, более 500 мест принудительного содержания гражданского населения, 170 гетто, в которых уничтожено не менее 1,4 миллиона человек. Посетителям выставки представят материалы, посвященные страницам биографии Михаила Савицкого.

## Белорусское – синоним качества

С 26 по 30 марта в торгово-развлекательном центре «Мега» будет работать выставка-ярмарка белорусских товаров. Удивить уральцев высоким качеством наших кондитерских изделий, колбас или сыров, конечно, сложно. В Екатеринбурге работает целая сеть магазинов «Белорусские продукты», доставку можно сделать также по Интернету. Другое дело, что на ярмарке торговые павильоны локации откроют непосредственно сами предприятия-производители. А чтобы праздник получился многолюдным и веселым, организуют концертную программу с участием белорус-

ских коллективов народного творчества и исполнителей.

## «Минск вітае сяброў»

Владимир Мулявин – звезда мировой величины, но и в современной Беларуси немало талантов его уровня. Убедиться в этом екатеринбуржцы смогут, побывав на концерте «Минск вітае сяброў». На сцене выступят заслуженный коллектив Республики Беларусь фольклорная группа «Купалинка», Государственный академический ансамбль танца Беларуси и, конечно же, легендарные «Песняры».

В программе Дней – проведение выставки «Екатеринбург глазами юных минчан». Работы школьников Московского района белорусской столицы выставляются в различных техниках от акварели до графики.

Спортивные состязания также зрелищная составляющая любого праздника. Команда СДЮШОР волейбольного клуба «Минск» намерена провести товарищеский матч со сверстниками екатеринбургской спортивной школы «Академия волейбола Н.В. Карполя». Соперники серьезные, победители и призеры многих турниров, поэтому достойны друг друга.

Олег ПАХОЛКИН